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ATA Nº. 2.180/2022 – DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 03.08.2022. Aos três dias do mês de 

agosto do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na Sala 

de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezesseis horas e dez 

minutos (16h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena Couto Metz e José 

Amilton dos Santos, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União 

Brasil; Eduardo Guilherme Artmann, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas Pavão das Chagas 

e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do Progressista; Gustavo Roberto Schroeder, 

Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos e Jussara Rodrigues de 

Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Gabriel 

de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1º Secretária, 

Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou 

que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA 

Nº 2.179/22 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que 

a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Convite da Assembleia de Deus para 

participar do Congresso de Mulheres dias 06 e 07 de agosto, às 19hs., junto a igreja localizada na Av. 

Mauá; Ofício nº 150/22 recebido do Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 006/22, da 

ver. Dileta, encaminhando memorando da Secretaria de Saúde referente a quantidade de pacientes que 

estão em atendimento oncológico em nosso Município; Requerimento recebido do Sr. Lair de Souza, 

solicitando comprovação do vínculo de vereador exercido; Ofício Circ. nº 017/22 recebido da 

UVERGS convidando para o Seminário de Orientações Técnicas e Normativas – “Administração 

Pública Interativa”, nos dias 09, 10, 11 e 12 de agosto em Porto Alegre; Convite do Grupo 

CONVIVER e da Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência Social e Habitação, para o Baile de 

escolha da Côrte da Terceira Idade, dia 19 de agosto, às 19hs, no Ginásio Assis de Souza Roque. 

OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 148/22 expedido para o Executivo encaminhando matéria 

pertinente a sessão ordinária nº 015/22, do dia 21 de julho; Ofício nº 149/22 expedido para a imprensa, 

encaminhando material da sessão ordinária nº 015/22, do dia 21 de julho, para divulgação; Ofício nº 

150/22 expedido para a RGE, em atendimento ao Requerimento nº 025/22, agradecendo o atendimento 

de demanda junto o bairro Unida, efetuando a troca de postes; Ofício Circ. nº 151/22 expedido para o 

Sr. Gabriel Gerhardt e a Srta. Lucielli Amaral, ambos ex-vereadores mirins desta Casa, convidando-os 

para participar do evento de divulgação do Programa Vereador Mirim que será realizado no dia 11 de 

agosto, às 08h30min, junto a Casa de Cultura, oportunidade em que darão um depoimento sobre suas 

experiências ao participar do Programa, incentivando e motivando os alunos dos 7º anos das escolas a 

se candidatarem e participarem no ano que vem, quando o programa Vereador Mirim completará 20 

anos desde sua implementação. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 104/2022: A vereadora JUSSARA 

RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a notificação das empresas responsáveis pela 

adequação da rede de fios e fibras na rede pública, com o objetivo de eliminar a fiação excedente que 

existe na malha de condução, ou seja, aquela fiação que está inativa, e muitas vezes estão soltos e 

caídos no passeio público, ou enrolados em árvores e nos postes de energia, conforme fotos em anexo, 

em total desacordo com os padrões técnicos. Os referidos fios são de responsabilidade de várias 

operadoras de: Internet, Energia elétrica, telefonia, etc. Justificativa: Esta indicação se justifica pelo 

perigo que estes fios soltos representam, especialmente para as crianças, além de apresentar um 

péssimo aspecto visual em vários pontos da nossa cidade, impactando a paisagem urbana. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 105/2022: Os Vereadores GABRIEL DE JESUS, GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER e VAGNER OLIVEIRA integrantes da Bancada Republicanos, e ZALO BUENO 
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GOMES DA SILVA, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, pelo Departamento Municipal de Desporto 

(DMD), realize uma homenagem aos troféus de Campeão do Municipal de Campo, edição 2022, 

denominando o Troféu de Campeão do Municipal de Futebol de Campo, Categoria Aspirante, como 

“Desportista Bartholomeu Mahl Filho, o Pato” e ao Troféu de Campeão Municipal de Futebol de 

Campo, Categoria Principal como “Desportista João Luiz Moura da Silva, o Jacaré”. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 106/2022: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da 

bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e 

Desporto, elabore e ofereça projetos de contra turno escolar, com oficinas de atendimento nas áreas de 

educação, cultura, esporte, lazer e inclusão digital para crianças e adolescentes. Justificativa: O contra 

turno escolar consiste na oferta de atividades no turno inverso aos de aula, podendo também ser após 

as aulas, com a intenção de desenvolver novas habilidades nos estudantes ou aprimorar o que já é 

trabalhado pelo colégio. Essa também é uma iniciativa que contribui para os pais organizar melhor a 

rotina dos filhos, pois é muito difícil conciliar os compromissos profissionais com a necessidade de dar 

uma atenção especial aos filhos, devido ao acúmulo de tarefas. Por isso, as atividades extracurriculares 

oferecem as crianças mais oportunidades de adquirir novos conhecimentos. Sugerimos algumas 

iniciativas para estimular os estudantes a partir da Pré-Escola, Educação Infantil e Ensino Fundamental 

nas áreas de música, canto, dança, esportes, tecnologias e línguas estrangeiras, sendo muitas opções 

para os alunos desenvolverem outras práticas fora da grade curricular, tais como: Prática da música: 

desenvolve a criatividade, melhora a concentração, aumenta a espontaneidade, a coordenação motora, 

além de ajudar o estudante a ser mais sociável, fazendo com que se desavie a participar de 

apresentações musicais, em que interage com os colegas e a plateia, contribui para tornar o 

aprendizado de línguas estrangeiras mais prática, pois estimula a musicalidade nos estudantes; Prática 

da dança: melhora a coordenação motora, útil no enfrentamento da timidez, desenvolvendo a 

capacidade de socialização das crianças, estimula a memorização; Aprender culinária: desenvolver a 

autonomia das crianças, proporcionar o preparo do próprio alimento fortalecendo a autoestima, sendo 

essencial para enfrentar novos desafios com mais tranquilidade e confiança. Nas aulas, é possível 

ensinar cálculos de medidas relativos a peso e volume, além da interpretação de textos de forma 

correta, pois as receitas precisam ser executadas seguindo as orientações; Aperfeiçoar línguas (Inglês, 

Espanhol, Alemão): o domínio de uma língua estrangeira reforça a autoestima e colabora para a 

criança ser mais comunicativa, além de permitir um acesso mais amplo a várias culturas, tendo assim, 

um contato maior com a diversidade e com diversas fontes de conhecimento, auxiliando futuramente 

no meio acadêmico, mundo corporativo e no aumento da empregabilidade; Oficinas de artes visuais e 

pintura: desenvolver a capacidade de visualizar o que está ao redor contribui para a formação de 

pessoas mais atentas e detalhistas, além de aperfeiçoar a coordenação motora; Oficinas de esportes, 

tais como, artes marciais; Oficinas de tecnologias, robótica e mecatrônica; Oficinas de artesanato 

(corte e costura), inclusive com atividades de pregar botões, fazer fuxicos e pequenos consertos, como 

remendos; Oficinas de atividades pedagógicas; Oficinas de meio ambiente e sustentabilidade; Oficinas 

de direitos humanos e terapias ocupacionais; Gostaríamos que fossem contempladas escolas da área 

rural e urbana, e que as atividades fossem organizadas pelas escolas sendo por turnos, para uma melhor 

organização das famílias, em forma de rodizio entre as escolas. Para tais oficinas solicitamos que 

sejam priorizados profissionais da nossa comunidade. Ressaltamos que qualquer ação que contribua 

para o amadurecimento da criança é bem vinda. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 107/2022: A 

vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT, e o vereador 

GABRIEL DE JESUS, integrante da bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desporto e da Secretaria de Obras e Viação, pelo 

Departamento de Trânsito, estude a viabilidade de instalação de faixa de segurança elevada ou 

lombada eletrônica, com caráter de urgência, em frente às escolas de Educação Infantil, Escola 
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Municipal de Educação Infantil Planalto, Escola Municipal de Educação Infantil Sérgio Luiz dos 

Santos do Bairro Progresso e a Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa Teresinha. Também 

sugerimos o uso de tachas ou tachões refletivos, como uma tentativa de diminuição de velocidade, pois 

os referidos locais apresentam fluxo intenso de veículos, ao que acrescentaríamos também as Escolas, 

EMEI Prof. Arthur Kanitz e Escola Estadual de Ensino Fundamental Ibirubá. Justificativa: A 

solicitação justifica-se na medida em que se trata de ruas e avenida de intenso fluxo de veículos, em 

velocidade considerável, o que coloca em risco a segurança dos alunos e Comunidade Escolar, cujos 

horários de entrada e saída coincidem com o maior tráfego de veículos. Reforçamos que esta 

solicitação representa uma demanda antiga, tendo várias indicações dos vereadores desta Casa 

Legislativa e atende as solicitações da comunidade escolar, bem como dos gestores das referidas 

Escolas. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 108/2022: O Vereador VAGNER OLIVEIRA integrante 

da Bancada Republicanos: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a 

possibilidade de realizar a retirada e limpeza do lixo existente jogado inadequadamente na localidade 

de Linha Duas, mais precisamente no conhecido mato denominado como “Picadão”, e que seja 

colocado placas de identificação de “Proibido Jogar Lixo” na via. LEITURA E DELIBERAÇÃO 

DO REQUERIMENTO Nº 026/2022: A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário 

desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência especial do Projeto de Lei 

Municipal nº 029/2022 (Autoriza a contratação temporária de Professor), possibilitando a leitura e 

votação do mesmo na sessão ordinária do dia 03 de agosto de 2022: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 027/2022: A MESA DIRETORA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, vem por meio deste 

requerer ao Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência 

especial do Projeto de Lei Municipal nº 030/2022 (Autoriza a contratação temporária de Médico), 

possibilitando a leitura e votação do mesmo na sessão ordinária do dia 03 de agosto de 2022: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

028/2022: A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas 

prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a leitura 

e deliberação em regime de urgência especial do Projeto de Lei Municipal nº 033/2022 (Autoriza a 

contratação temporária de Professores), possibilitando a leitura e votação do mesmo na sessão 

ordinária do dia 03 de agosto de 2022: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 017/2022, de autoria da Mesa Diretora: Institui o Brasão da Câmara 

Municipal de Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A ver. 

Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. LEITURA DA MENSAGEM RETIFICATIVA 

Nº 002/22 AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 025/2022: Altera o caput do art. 2º, e o art. 4º 

do Projeto de Lei Municipal nº 025/22. Baixado para as mesmas comissões do Projeto: Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final; e para a Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. Patrícia, 

Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador 

Vagner para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 014/2022: 

Acresce dispositivos a Lei Complementar nº 009/2003. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final; e para a Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. Patrícia, Presidente da 

CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 015/2022: Altera dispositivos da Lei Complementar nº 

003/2002, autorizando o Poder Executivo a criar o cargo de Técnico em Saúde Bucal e a criar vagas 

para contratação de profissionais. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; 

para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da 

CFO, designou a vereadora Dileta para ser a relatora. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a 
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relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 026/2022: Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 2.606/2015, com fins a reajustar o valor de ajuda pecuniária aos médicos participantes do 

“Projeto Mais Médicos para o Brasil” que exercem atividades no município de Ibirubá-RS. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de Finanças e Orçamento, e 

para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, 

assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A ver. Jussara, 

Presidente da CESSA, designou a ver. Lorena para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 027/2022: Altera a Lei Municipal nº 2.854, de 22 de outubro de 2019. Baixado para 

a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para 

a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, 

assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o ver. Vagner para ser o relator. A 

ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 028/2022: Autoriza a permuta de imóvel de propriedade do Município de Ibirubá, 

com imóvel de propriedade privada. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; 

e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, designou o ver. 

Vagner para ser o relator. O ver. Zalo, Presidente da COSP, assumiu a relatoria. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031/2022: Autoriza o Poder Executivo a conceder direito real 

de uso de imóvel de propriedade do Município a famílias em vulnerabilidade social. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de Obras e Serviços Públicos, e 

para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, 

assumiu a relatoria. O ver. Zalo, Presidente da COSP, assumiu a relatoria. A ver. Jussara, Presidente da 

CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 032/2022: Altera 

a Lei Municipal nº 2.333/2010, com fins a realizar adequações às atividades e dispor sobre a 

implantação do piso nacional dos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes Comunitários de 

Endemias (ACE) no âmbito do Poder Executivo Municipal e dá outras providências. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, 

assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A ver. Jussara, 

Presidente da CESSA, designou a ver. Dileta para ser a relatora. LEITURA DO PARECER MISTO 

E LEITURA E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2022: Autoriza a 

contratação temporária de Professor. Leitura do Projeto de Lei Municipal nº 029/22. Leitura do Parecer 

Misto da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão de Finanças e Orçamento, e 

da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 029/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER MISTO E 

LEITURA E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030/2022: Autoriza a 

contratação temporária de Médico. Leitura do Projeto de Lei Municipal nº 030/22. Leitura do Parecer 

Misto da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão de Finanças e Orçamento, e 

da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 030/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER MISTO E 

LEITURA E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033/2022: Autoriza a 

contratação temporária de Professores. Leitura do Projeto de Lei Municipal nº 033/22. Leitura do 

Parecer Misto da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão de Finanças e 

Orçamento; e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Municipal nº 033/22: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente 

passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada 

vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador 

EDUARDO GUILHERME ARTMANN, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou agradecendo ao 

povo de Ibirubá e aos seus eleitores que confiaram nele o seu voto, dando a oportunidade e o privilegio 
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de ser um de seus representantes. Agradeceu também aos colegas vereadores e aos servidores da Casa 

pela amizade, e por ser tão bem recebido. Falou que para ele ocupar uma vaga nesta Casa Legislativa 

não era um sentimento de vaidade e arrogância e sim de muita responsabilidade, de dever e gratidão. 

Engana-se quem pensa que estar no poder e por simplesmente estar eleito para ocupar um posto 

politico, por mais importante que seja, pois foi o povo que lhes deu esse poder, e o poder sempre vai 

ser do povo. Comprometeu-se a trabalhar pela comunidade, para que na próxima eleição quem sabe 

consiga ser titular nesta Casa Legislativa. Concluiu com uma frase que muito lhe inspira: “Que um 

verdadeiro guerreiro ao perder uma batalha, apenas está treinando a arte de manejar a espada, saberá 

usá-la com mais sabedoria na próxima luta”. E por fim agradeceu a oportunidade e cumprimentou os 

colegas, dizendo que foram prazerosos esses trinta dias aqui com eles. A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou relatando de suas visitas as várias 

obras que estão ocorrendo pelo Município, deixando seu abraço aos amigos da Linha Seis, em nome 

do Presidente Diego Both e do Ênio Braatz, que estão trabalhando e finalizando as obras do Salão da 

Comunidade, e que agora em setembro terão uma grande festa para inauguração deste novo espaço. 

Disse também, que nesta visita, aproveitaram para verificar o local que será realizada a pracinha, uma 

solicitação sua por indicação ao Executivo, que será atendida. Após falou que no dia de hoje foi 

escolhido o novo fardamento da escolinha de vôlei, juntamente com o professor Luís, com a aprovação 

do Prefeito e com o apoio do Sicredi, pela pessoa do senhor Volmir, onde mais de cento e cinquenta 

crianças serão contempladas e beneficiadas. Aproveitou para dizer como é o funcionamento da 

escolinha de vôlei, já que muitos a procuram, sendo esta escolinha municipal, gratuita, para meninos e 

meninas em turno inverso a escola, no Ginasião ao lado da Escola General Osório, onde todos que 

tiverem interesse podem ir até lá e conversar com o professor Luís e fazer sua inscrição. Em seguida, 

disse de sua felicidade com a divulgação da construção e revitalização da Praça da Odila, um espaço 

que desde dois mil e vinte acompanha, desde destinação da emenda impositiva para a revitalização 

daquele espaço, onde foi ganhando força, com o incentivo do Poder Executivo e através de um projeto 

excepcional no trabalho da Roberta e do Jeferson, que foi apresentado nesta semana. Expôs também, 

que em reuniões com o Prefeito, se busca novos espaços de lazer para o Bairro Odila, os quais estão 

sendo analisados. Em seguida, expressou o seu sentimento em estar no segundo mandato de vereadora, 

sendo de muitas lutas, que muitas das vezes não conseguem atingir a todos os objetivos, mesmo 

movendo “céus e terras”, mas que mesmo assim, tem colhido muitos frutos de seu trabalho, na 

coletividade, com serenidade, primando sempre pela legalidade e moralidade na coisa pública, dizendo 

da importância de cada posicionamento que todos têm dentro desta Casa. Ressaltando das conquistas, 

em que muitas das vezes não são destacados, e sim só levam as culpas do que não está acontecendo no 

Município, destacando que enquanto vereadora, que vive nesse “fogo cruzado”, continua com a mesma 

integridade e responsabilidade na defesa do que acredita e por este motivo continua fazendo o seu 

trabalho. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a 

todos. Iniciou falando das visitas realizadas juntamente com o Presidente Gabriel, a secretária Angélica 

e a assessora Liliane, em algumas escolas para convidar os alunos do sétimo ano para uma palestra 

referente ao Projeto Vereador Mirim. Relatou que teve sua última edição em dois mil e dezenove, foi 

um projeto que já havia parado no ano de dois mil e seis e retornou no ano de dois mil e dezessete. 

Falou também que não vê o envolvimento do Secretário da Educação, o qual segundo a vereadora 

assinou juntamente com ela e os vereadores Vagner e Dácio, na época, para a reestruturação deste 

projeto tão enriquecedor para as crianças do Município, uma aula de história e conhecimento para os 

estudantes. Em seguida, falou que muitos projetos são aprovados, mas na prática não acontecem, que 

em várias oportunidades recebe em sua casa munícipes solicitando ajuda no atendimento de saúde. 

Relatou que um pai com seu filho autista a procurou por duas vezes a noite nesta semana, que 

conseguiu atendimento em Cruz Alta, retornando de lá com várias solicitações de exames. Disse que 

acionou o Conselho Tutelar e solicitou providências junto ao Secretário de Saúde, e estes relataram 
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que não conseguem contato com o mesmo. Falou também que por indicação solicitou a melhora no 

atendimento na área da saúde, e que a única coisa que é dito pela comunidade é que os vereadores não 

fazem nada, que a emergência do Hospital está um caos. Deixou seu recado para a administração do 

Hospital, que realize um treinamento com o quadro de funcionários e médicos, para um bom 

atendimento, o que é essencial. Após relatou que teve a infelicidade de ir retirar exames de um 

munícipe, em uma clínica particular, que recebe do Município o repasse, e ao chegar lá foi cobrado 

vinte reais por exame, e solicitou que as autoridades tomem as devidas providências, que não são os 

vereadores, e sim quem está no cargo e recebendo para isto. Expressou sua indignação e encerrou 

deixando seu carinho à comunidade Ibirubense. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE 

ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. Relatou que na sessão foram aprovados vários projetos, 

inclusive alguns em regime de urgência especial, e que todos foram votados com a seriedade que a 

comunidade pede. Aprovaram o projeto que veio do executivo nº 029/2022, que era sobre contratação 

de professor de matemática, pois precisam rapidamente da substituição na rede municipal. O projeto nº 

033/2022, referente contratação de professor de artes e professor de inglês, que é uma área onde já 

estão sentindo a falta de profissionais, inclusive não tendo banca de concurso. Comentou que uma 

pessoa lhe parou na rua para dizer que estava indo pra casa com sua filha, pois a professora estava 

doente. E isso pode acontecer, pois os professores são seres humanos também, sofrem principalmente 

com a pressão de estar em sala de aula, transtornos de estresse, pressão alta, e vários problemas 

psicológicos que são da fobia de estar em sala de aula. Falou também do pedido de um médico para o 

Bairro Floresta, muitas pessoas questionando sobre esse assunto, que precisam com urgência ativar o 

programa mais médicos, e que várias cidades já estão sofrendo com esse problema também, sem 

nenhum médico pra atender. Comentou sobre os problemas que estão se avançando pelo País, que aqui 

em Ibirubá estamos num Paraíso, com muitos empregos. Contou que em dois mil e quatorze (2014) o 

país saiu do mapa da fome e da miséria pela ONU e agora voltamos para esse mapa. Terão que 

trabalhar para que o povo trabalhador tenha comida na mesa, essa é a preocupação. Falou que ficou 

muito triste com isso, pois sabe de alunos que estão indo a escola para comer a merenda. E terminou 

desejando uma boa noite. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezessete horas e 

cinquenta e cinco minutos (17h55min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador 

Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, 

Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 

 


